1) Data la tensione sinusoidale V=40-j30 [V], di frequenza 60 [Hz], ricavarne l’espressione in funzione del tempo rappresentandola in opportuna scala su carta millimetrata sempre in funzione del tempo.

2) Data la tensione V=10+j5 [V] e la corrente i(t)=1.41sen(wt+p/6) [A], con f=50 [Hz], calcolare:

· i valori efficaci e i valori medi delle due grandezze;

· il valore complesso della corrente;

· l’espressione sinusoidale della tensione;

· l’angolo di sfasamento fra le due grandezze.

3) Date le correnti i1(t)=28.3senwt [A] e i2(t)=56.6sen(wt+p/4) [A] aventi la frequenza di 50 [Hz], rappresentarle in funzione del tempo su carta millimetrata; calcolarne i valori complessi rappresentandone i relativi valori sul piano di Gauss; calcolare la somma delle due correnti, rappresentarla sul piano di Gauss e scriverne l’espressione sinusoidale.

1) Data la tensione sinusoidale V=50+j40 [V] frequenza 80 [Hz], ricavarne l’espressione in funzione del tempo rappresentandola in opportuna scala su carta millimetrata sempre in funzione del tempo.
2) Data la tensione V=20-j10 [V] e la corrente i(t)=2.84sen(wt-p/6), con f=50 [Hz], calcolare:

· i valori efficaci e i valori medi delle due grandezze;

· il valore complesso della corrente;

· l’espressione sinusoidale della tensione;

· l’angolo di sfasamento fra le due grandezze.

3) Date le correnti i1(t)=35.4senwt e i2(t)=56.6sen(wt-p/4) aventi la frequenza di 60 [Hz], rappresentarle in funzione del tempo su carta millimetrata; calcolarne i valori complessi rappresentandone i relativi valori sul piano di Gauss; calcolare la somma delle due correnti, rappresentarla sul piano di Gauss e scriverne l’espressione sinusoidale.

1) Data la tensione sinusoidale V=80+j60 [V], di frequenza 75 [Hz], ricavarne l’espressione in funzione del tempo rappresentandola in opportuna scala su carta millimetrata sempre in funzione del tempo.

2) Data la tensione V=100-j50 [V] e la corrente i(t)=12sen(wt+p/4) [A], con f=50[Hz], calcolare:

· i valori efficaci e i valori medi delle due grandezze;

· il valore complesso della corrente;

· l’espressione sinusoidale della tensione;

· l’angolo di sfasamento fra le due grandezze.
3) Date le correnti i1(t)=7.07senwt [A] e i2(t)=5.66sen(wt-p/6) [A] aventi la frequenza di 100 [Hz], rappresentarle in funzione del tempo su carta millimetrata; calcolarne i valori complessi rappresentandone i relativi valori sul piano di Gauss; calcolare la somma delle due correnti, rappresentarla sul piano di Gauss e scriverne l’espressione sinusoidale.

1) Data la tensione sinusoidale V=60-j60 [V], di frequenza 100 [Hz], ricavarne l’espressione in funzione del tempo rappresentandola in opportuna scala su carta millimetrata sempre in funzione del tempo.

2) Data la tensione V=10+j5 [V] e la corrente i(t)=8sen(wt+p/2) [A], con f=80 [Hz], calcolare:

- 
i valori efficaci e i valori medi delle due grandezze;
- 
il valore complesso della corrente;
- 
l’espressione sinusoidale della tensione;
- 
l’angolo di sfasamento fra le due grandezze.

3)
Date le correnti i1(t)=2.83senwt [A] e i2(t)=7.07sen(wt-p/4) [A] aventi la frequenza di 50 [Hz], rappresentarle in funzione del tempo su carta millimetrata; calcolarne i valori complessi rappresentandone i relativi valori sul piano di Gauss; calcolare la somma delle due correnti, rappresentarla sul piano di Gauss e scriverne l’espressione sinusoidale.
